
 

 

Referat af ordinær generalforsamling i Dansk Svømmebadsteknisk 

Forening 
Onsdag den 9. april 2014 på Hotel Trinity, Gl. Færgevej 30, 7000 Fredericia 
 

Dagsorden 
A. Valg af dirigent. 
B. Fremlæggelse og godkendelse af bestyrelsens beretning. 
C. Regnskab for 2013 til godkendelse og meddelelse af decharge. 
D. Indkomne forslag. 
E. Fremlæggelse og godkendelse af budget for 2015 med fastsættelse af kontingentets størrelse. 
F. Valg. 
 1. Medlemsgruppe A 
 2. Medlemsgruppe B, C og D 
 3. Revisor 
H.  Eventuelt 
 

A: Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslår Steen Jørgensen, der vælges uden kommentarer fra salen. 

Steen Jørgensen fastslår, at Generalforsamlingen er lovlig indvarslet, idet indkaldelsen med korrekt 

dagsorden er udsendt rettidigt i henhold til vedtægterne. Dagsordenen er udsendt til medlemmerne 

sammen med Svømmebadet nr. 35 i uge 10, 2014. 

Bilag i form af årsregnskab for 2013 og budgetforslag for 2015 er desuden udsendt indenfor fristen. I det 

trykte eksemplar var der dog sket en fejl, idet, der manglede en side. Det fulde årsregnskab er derfor 

udsendt til medlemmerne på mail med mulighed for at rekvirere et trykt eksemplar – dette er sket mandag 

den 24. marts 2014, og medlemmerne har dermed fået tilsendt det fulde regnskab senest 14 dage før 

generalforsamlingen, hvilket er i overensstemmelse med vedtægterne. 

Generalforsamlingen er dermed lovlig og beslutningsdygtig. 

B: Bestyrelsens beretning 
Formand Carsten Larsen fremlægger bestyrelsens beretning med udgangspunkt i den skrevne beretning, 

der er trykt i Svømmebadet nr. 35: 

Først på året 2013 tog kassereren Niels Bækgård udgangspunkt i det mindre gode regnskab for 2012 og bad 

bestyrelsen om at stramme op for at undgå endnu et år med underskud. Det har sat fokus på minimering af 

omkostninger og professionalisering af alle opgaver. 

2013 var udstillingsår, og Aqua Fair blev for anden gang afviklet i samarbejde med MESSE C i Fredericia. Det 

var en spændende udstilling med mange nye udstillere og Aqua Fair kunne dermed bidrage positivt til 

foreningens økonomi. 

Udover Årsmøde og udstilling, har vi i 2013 afholdt en del andre arrangementer med mange deltagere – der 

har både været temadage, ERFA-møder og studieture med god tilslutning. 
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Svømmebadet udkom også i 2013 fire gange, og bladet fortsætter med at udvikle sig. I 2013 har vi indført 

temaer i hvert nummer, som skal sætte fokus på et bestemt emne, og det har bidraget til at gøre bladet 

endnu flottere og mere vedkommende. Jeg er meget stolt over det arbejde som redaktionsgruppen og 

Karin laver med bladet. Hver gang bladet udkommer, udsender vi en pressemeddelelse med et relevant 

emne, og denne er ofte blevet taget op af både lokale og landsdækkende medier, hvilket er en stor fordel 

for os som forening. 

Uddannelsen til Svømmebadsassistent er også en succes – men en succes, som vi har måttet kæmpe 

ekstremt hårdt for. Det var meget svært at samle de 20 elever, der skal til for at skolen vil oprette et hold, 

så det var med en stor opsøgende indsats at hold 4 kom i gang her i slutningen af december 2013. Til 

gengæld kan vi så glæde os meget over, at hold 2 blev færdige og fik deres eksamensbeviser den 13. 

december. Det rigtigt vigtigt at svømmehallerne bakker op om uddannelsen og rent faktisk sender 

medarbejderne afsted på uddannelsen, så vi ikke kommer til at stå i samme situation til efteråret. 

AquaPunkt står midt i en omskiftelig tid. 2013 var sidste år med støtte fra Tryg-Fonden, der har besluttet at 

de ikke vil støtte driften af konceptet. Vi har arbejdet hårdt på at finde en model, der kan fremtidssikre 

AquaPunkt, da vi mener, at det er et stort aktiv for både foreningen og den enkelte svømmehal. 

På sidste års generalforsamling nikkede I ja til, at vi gik i gang med at oprette kursustilbud i foreningens 

regi. Det har resulteret i Aqua Akademiet, hvor andet kursuskatalog netop er udkommet. Vi synes selv, at vi 

har oprettet et godt kursustilbud, og responsen fra svømmehaller og kursusdeltagere ser heldigvis ud til at 

være enig med os. Vi har fået god hjælp fra Svømmestadion Danmark til udviklingen af kurserne, og det vil 

jeg gerne sige tak for. 

Jeg vil benytte lejligheden til også at se lidt fremad, og vil bruge samme rækkefølge som ovenfor: 

Næste år er udstillingsår, og vi er allerede i gang med forberedelser og planlægning. 

Samtidig har vi mange gode arrangementer og hele to studieture i støbeskeen til efteråret. 

Bladet fortsætter naturligvis, og vi vil rigtigt gerne have nye input til redaktionsgruppen. Vi vil forsøge 

fremadrettet kun at holde deciderede møder én gang om året, hvor vi så planlægger de kommende 4 

numre. Derudover vil vi selvfølgelig gerne have hjælp til salg af annoncer, så svømmehallerne må meget 

gerne gøre deres leverandører opmærksomme på muligheden for at annoncere, og leverandører og 

rådgivere kan se, om der ikke skulle være temaer, hvor det er relevant at reklamere for lige netop deres 

produkt. 

Svømmebadsassistentuddannelsen er stadig en prøveuddannelse, men der er sket meget de sidste 1½ 

måned. KL har sagt ja til at nedsætte arbejdsgruppe, der skal udarbejde 10-punktsplan for uddannelsen. 

Arbejdet går i gang nu, og der skal derfor sættes turbo på. Heldigvis har vi rigtig god hjælp fra FOA. Det er 

ikke sikkert vi kan nå det inden næste hold går i gang, og derfor er det ekstremt vigtigt at vi kan samle 

elever til Hold 5. HVIS uddannelsen bliver permanent, vil det både åbne op for flere uddannelsessteder 

(evnt. i Jylland) samt mulighed for meritoverførsel, så medarbejdere, der har arbejdet i svømmehallen i 

mange år, kan nøjes med nogle fag. 

Vi arbejder hårdt på, at man stadig skal kunne tilbyde AquaPunkt i de danske svømmehaller. AquaPunkt 

skal være ensbetydende med træning i vand (AL træning i vand), og derfor er vi i gang med at udvikle det 

sammen med Gigtforeningen. Fremover skal AquaPunkt dække en bred vifte af øvelser og holdserier til 

træning i vand. 
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Aqua Akademiet er i sin opstartsfase og bliver kontinuerligt udviklet. Jeg vil derfor opfordre til at I bruger 

kurserne, og at I samtidig benytter jer af Jobrotationsordningen, som vi hørte om tidligere. Man kan samle 

timerne sammen og få en medarbejder i en længere periode – men skab et godt forhold til det lokale 

jobcenter – de har styr på, hvad der kan lade sig gøre, og hvad der ikke kan. 

Derudover har vi netop indledt et samarbejde med Rådet for Større Badesikkerhed omkring 

uheldsrapportering. Vi vil gøre, hvad vi kan for at det resulterer i et brugbart og anvendeligt system, der kan 

være med til at skabe overblik over sikkerheden i de danske svømmebade. 

Vi er også blevet kontaktet af en gruppe, der har taget initiativ til at stifte en ny brancheforening for 

idrætsfaciliteter. Gruppen ønsker et tæt samarbejde med Dansk Svømmebadsteknisk Forening for at skabe 

bedre forhold for alle idrætsfaciliteter og for at vi kan stå stærkere samlet end hver for sig. Det er 

bestyrelsens klare holdning, at vi gerne vil samarbejde med den nye forening, da vi ser langt flere fordele 

end ulemper i et samarbejde. 

Gruppen har sagt, at DSF kan få plads i den nye forenings bestyrelse og dermed være med til at afklare, 

hvor vi kan samarbejde, og lære af hinanden. Det er vigtigt at vores arbejde med DSF ikke sættes i stå, og vi 

vil bestræbe os på at gøre tingene endnu bedre og blive ved med at have høj kvalitet i opgaverne. 

Til sidst vil jeg gerne sige tak til medlemmerne for at bakke op om foreningen og de aktiviteter, som vi 

laver. 

En stor tak også til Naturstyrelsen, som desværre ikke har haft mulighed for at deltage i år, men som vi har 

et rigtigt godt, løbende samarbejde med. 

Tak til Erhvervslivredderprøven og den gruppe, der arbejder med hele tiden at forbedre og styrke prøven. 

Tak til sekretariatet for deres store indsats og engagement. Karin, Jette og Camilla er med til at sikre stor 

kvalitet i foreningens store og små opgaver. 

Tak til bestyrelsen, der gør det meget let at være formand.  

Spørgsmål og kommentarer: 

John Hove, Ikast Svømmecenter: 

Vil gerne høre om man vitterligt mener, at AquaPunkt er pengene værd? Det fremgår af regnskabet, at 

AquaPunkt koster 110.000 kr/året, og jeg mener, at de aktiviteter, som AquaPunkt lancerer er noget, som 

vi selv har tilbudt i mange år i Ikast, og som det derfor er problematisk samtidig at skulle tilbyde gratis. 

Carsten Larsen: 

Vi mener bestemt, det er pengene værd. AquaPunkt har været med til at sætte fokus på det 

sundhedsfremmende ved at gå i svømmehallen, og på andre aktiviteter end kun svømning. 

AquaPunkt er desuden udviklet og kvalitetssikret af Gigtforeningens eksperter på et helt andet (ud: anden) 

niveau end ’det, som man selv kan lave’. 

Hele markedsføringsdelen af AquaPunkt er desuden meget professionel og omfattende. 

I fremtiden lægges der i øvrigt op til, at man kan tjene penge på AquaPunkt øvelsesserier og holdtræning. 

Jan Knudsen, Herning Svømmehal: 

AquaPunkt bliver ikke brugt når det står alene – men med boost fra fysioterapeuter kan det komme i brug. 

Udfordringen er at få gjort livredderne aktive og dygtige til at sætte gang i det. 
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Erik Nygaard, Svendborg Svømmeland: 

Vi har rigtig gode erfaringer med AquaPunkt. Vi har uddannet 8 aquacoaches, og det er hos os en god 

aktivitet og en kæmpe succes. 

Henrik Høy-Caspersen, Frederiksværk Svømmehal: 

Kan ikke se, hvorfor man skulle lade være – AquaPunkt er en kæmpe succes i Frederiksværk. Konceptet skal 

bare boostes, så har man glade gæster og dedikerede livreddere. Vi kan ikke få AquaPunkt nok! 

Jan Knudsen, Herning Svømmehal: 

Der er i øvrigt blevet sagt mange gode ting i beretningen. Uddannelsen, bladet mv. 

Mht den nye brancheforening, kan jeg dog frygte, at vi går tilbage til tidligere tider, hvor svømmehaller ikke 

har et selvstændigt talerør, men blot var en del af de større idrætscentre. 

Vi har stort behov for en selvstændig forening, der varetager vores interesser og sikrer et rum, hvor 

svømmehallerne kan tale sammen uden andre. Jeg vil derfor gerne have uddybet tingene omkring den nye 

brancheforening. 

Carsten Larsen: 

Det er vigtigt for os at vi er vores egen forening nu, og at vi vil gå ind i et samarbejde. Jeg oplever ofte at 

man (fx i FOA) næsten ikke gider snakke med os, fordi vi ’kun’ repræsenterer svømmebadene. Hvis vi vil 

være professionelle og vil flytte os, har vi behov for at styrke os og få et talerør, der har større vægt end vi 

har som DSF alene. 

Det er dog også vigtigt at understrege at vi på ingen måde gifter os endnu. 

Vi kan enten vælge at stå helt uden for med fare for at vi mister vores store medlemmer, eller vi kan vælge 

at være med ved bordet og præge den nye forening. 

Ved at samarbejde, får vi information og indflydelse. Vi er bevidste om, at vi ikke skal ødelægge det 

arbejde, som vi har opbygget i de sidste år, og vi giver ikke køb på vores identitet. 

John Hove, Ikast Svømmecenter: 

Bestyrelsen gør et fantastisk stykke arbejde hele vejen rundt. 

Hvad er den nye forening for noget, og er eksempelvis Halinspektørforeningen inviteret med? Kan Niels 

Bækgaard løfte lidt af sløret for det? 

Niels Bækgård, Sport og Event Park, Esbjerg: 

Den nye forening har stiftende generalforsamling den 28. april, hvor alle interesserede er inviterede og kan 

møde op. Der er sendt invitation ud til 1800 institutioner og 98 kommuner. 

Visionen er at skabe en ’hovedorganisation’, hvor der neden under befinder sig forskellige ’ben’ med 

særlige interesser (fodboldstadions, isstadions, golfbaner og hvad man ellers kan tænke sig). 

Målet er at blive stærk nok til at spille op mod divisionsforeninger på fx fodboldstadions, så man kan sikre 

at dem, der driver idrætsfaciliteterne også vil blive hørt. Det er mærkeligt at man altid spørger 

udefrakommende om, hvordan man skal stille rammer for idrætsfaciliteter i stedet for at spørge os, der 

driver dem. 

 

Der var ikke yderligere kommentarer eller spørgsmål, og formandens beretning blev dermed godkendt. 

C. Regnskab 
Niels Bækgård fremlægger regnskabet med følgende kommentarer: 
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2013 var et tilfredsstillende år. Vi har skåret i administrationsomkostningerne (bl.a. sekretariatshjælpen) og 

har samtidig formået at lave overskud på en del at vores aktiviteter bl.a. Svømmebadet, hvilket er flot. 

Vi har desuden afskrevet hjemmesiden helt i 2013, selv om vi reelt kunne have ventet med at afskrive det 

sidste til i 2014.  

Vi endte ud med et overskud på 238.000,-, hvilket må siges at være endog meget tilfredsstillende. 

Spørgsmål og kommentarer: 

Der var ingen spørgsmål eller kommentarer, og regnskabet er dermed godkendt med meddelelse af 

decharge. 

D. Indkomne forslag 
Steen Jørgensen konstaterer, at der ikke er indkommet forslag. 

E. Budget 2015 
Niels Bækgaard fremlægger budgettet. 

Vi har sat kontingentet lavere end budgettet for 2014 – primært fordi vi kan se, at vi ikke når budgettet i 

2014, og tallet er derfor mere realistisk. 

Derudover er der budgetteret med et overskud på 50.000,- og dette er baseret på uændret kontingent. 

Der fremkom ingen kommentarer/spørgsmål, og budgettet for 2015 er dermed godkendt. 

Der fremkom ingen kommentarer/spørgsmål, og kontingentet for 2015 er dermed godkendt 

F: Valg 
Medlemsgruppe A: 

På valg er Carsten Larsen og Kristian Christensen, der begge modtager genvalg. 

Der er ingen andre kandidater, og de to vælges dermed. 

Niels Bækgård får herefter ordet, og meddeler at han trækker sig uden for tur på baggrund af sit 

engagement i den nye brancheforening. 

Anette Larsen fra Roskildebadene, der hidtil har været førstesuppleant, indtræder i bestyrelsen uden 

modkandidater. Da Anette overtager Niels Bækgårds plads, vil hun være på valg allerede i 2015. 

Jan Knudsen, Herning Svømmehal: 

Er meget glad for at der kommer en person ind, som udelukkende beskæftiger sig med svømmebade i sin 

dagligdag, og kan derfor kun anbefale Anette. 

Der skal vælges to suppleanter og bestyrelsen foreslår Michael Lysgaard, Ikast Svømmecenter til 1. 

suppleant. Han vælges uden modkandidater. 

Bestyrelsen foreslår derefter Kaare Jacobsen fra Frederikssund til posten som 2. suppleant, der desværre 

ikke kunne deltage i GF, men som har givet tilsagn om at han stiller op. 

Jan Knudsen, Herning Svømmehal: 

Hvem er Kaare, og hvad laver han i dagligdagen? 
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Carsten Larsen: 

Han er Idrætsinspektør i Frederikssund Kommune. 

Jan Knudsen, Herning Svømmehal: 

Så foreslår vi Klaus Søndergaard, Herning Svømmehal som suppleant 

Carsten Larsen: 

I så fald trækker vi Kaares kandidatur i den overbevisning at Kaare ikke har noget større ønske om at 

figurere som 2. suppleant. 

Klaus Søndergaard vælges dermed til 2. suppleant uden modkandidater. 

Medlemsgruppe B, C og D 

På valg er: Henry Andersen, LML Sport og Klaus Rask Petersen, Alectia, der begge modtager genvalg. 

Lars Warm, Dansk Svømmeunion foreslår sig selv, da Dansk Svømmeunion gerne vil tage en mere aktiv rolle 

på faciliteterne for svømning. 

Bestyrelsen ønsker skriftlig afstemning. 

Anne Søderberg, Viborg Svømmehal og Carsten L. Larsen, Slagelse Svømmehal vælges til stemmetællere. 

Klaus Rask Petersen vælges med 18 stemmer 

Henry Andersen vælges med 14 stemmer 

Lars Warm vælges ikke med 9 stemmer, men indtræder herefter som suppleant i medlemsgruppe B, C og D. 

Revisor: 

Revisorerne Hostruphus fra Silkeborg er på valg og genvælges uden kommentarer. 

 

G: Eventuelt 
Steen Jørgensen: 

Bestyrelsen har foreslået, at udsendelse af regnskab fremover - det vil sige fra og med 2015 - vil ske derved, 

at regnskabet inden for den i vedtægterne fastsatte frist for udsendelse gøres tilgængeligt for 

medlemmerne via foreningens hjemmeside. Medlemmer, der gerne vil have regnskabet tilsendt i 

papirform, vil dog stadig kunne rekvirere et papireksemplar ved henvendelse til sekretariatet, der herefter 

vil fremsende en sådan til den/de pågældende. 

Vedtægterne siger: 

§6.2 Generalforsamlingen: 

Det af bestyrelsen godkendte og af revisorerne reviderede regnskab udsendes sammen med bestyrelsens 

budgetforslag til medlemmerne senest to uger før generalforsamlingen. 

Michael Koldkjær, Strib Svømme- og Motionscenter: 
Spurgte, om dette kunne lade sig gøre uden at lave en vedtægtsændring. 

Steen Jørgensen: 
En fremgangsmåde som foreslået kan godt lade sig gøre uden en vedtægtsændring. Når den beskrevne 
fremgangsmåde ikke kan siges at være i strid med de gældende vedtægter, skyldes det, at medlemmerne jo 
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ikke ”mister nogen ret” som følge af den nye praksis. Det enkelte medlem har jo stadig mulighed for – 
gratis – at få tilsendt en papirkopi; altså gøre brug af sin vedtægtsbestemte adgang til en sådan.  

Da der ikke er yderligere kommentarer, vil regnskabet fremover blive lagt på hjemmesiden, og 
medlemmerne kan derefter adviseres via mail, om hvor man finder det, og om at en papirkopi stadig kan 
bestilles. 

Michael Koldkjær, Strib Svømme- og Motionscenter: 
Vil gerne opfordre til at man bakker op om bladet – arbejdsbyrden består primært i idé-generering, og det 
vil være rigtigt godt med fornyelse i redaktionsgruppen. 

Da der ikke er yderligere kommentarer, får Formand Carsten Larsen ordet og benytter lejligheden til at 
takke Niels Bækgård for dennes store engagement i bestyrelsen gennem mange år. Niels vil blive savnet 
som diplomaten og udglatteren, der samtidig er i stand til at skære igennem og få taget de rigtige 
beslutninger.  

Salen støtter op om takken med stående bifald til Niels Bækgård. 

Dirigenten takker herefter for god ro og orden, og Generalforsamlingen erklæres for afsluttet. 

 

Den: 

 

_________________________________________ 

Steen Jørgensen, dirigent 

 


